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关于印发《湖南农业大学
选派青年管理人员和教师到基地县挂职
科技副乡（镇）长实施方案》的通知
各院、部、处、馆，后勤服务集团；各二级党组织：

《湖南农业大学选派青年管理人员和教师到基地县挂职科技副乡（镇）长实施方案》已经学校审定，现予公布，自2016年4月2日起施行。

特此通知。


附件：湖南农业大学选派青年管理人员和教师到基地县挂职锻炼报名表
                       中共湖南农业大学委员会
                         2016年4月2日
湖南农业大学选派青年管理人员和教师
到基地县挂职科技副乡（镇）长实施方案
一、指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中全会精神和习近平总书记系列讲话精神，立足保障国家粮油安全重大需求，服务区域经济社会发展，强化学校与南方粮油协同创新中心（以下简称“粮油中心”）现代粮油生产示范工程基地县（以下简称“基地县”）合作，促进粮油中心基地建设，加强青年干部和教师的培养，为提高人才培养质量提供服务。
二、基本原则
（一）个人自愿与组织选派相结合原则。
（二）加强粮油中心基地建设与加强青年干部、教师队伍建设相结合原则。
（三）挂职人员专业与挂职地产业发展相适应的原则。
（四）粮油中心基地建设需要与派出单位工作互不影响原则。
三、挂职人员的选派
（一）挂职地点、人数与任职时间：
学校从2016年开始，每年3月份选派11人到澧县、安乡县、赫山区、湘阴县、醴陵市、长沙县、新化县、安仁县、武冈市、靖州县、慈利县等11个基地县（每个基地县1人）担任科技副乡（镇）长，任职时间为一年。
（二）申报条件：
1. 青年管理人员：科级及以下，年龄在35周岁以下（截止时间为当年3月31日）。
2. 青年教师：40周岁以下（截止时间为当年3月31日）。
3. 必须能全职在挂职乡镇工作。
4. 挂职人员根据需要可在挂职乡（镇）兼任省派科技特派员。
（三）选派程序：
1. 个人申报和二级单位推荐。
2. 组织部牵头、粮油中心协助，汇总预审。
3. 学校会议审批。
4. 学校与基地县联合下文任命。
5. 挂职人员到基地县任职。
四、挂职人员的主要工作任务与职责
（一）挂任副乡（镇）长，分管或协管科技工作，全职在乡镇工作，完成挂职单位安排的工作。
（二）纳入粮油中心示范工作专家成员，负责粮油中心与示范基地的联络与协调以及示范基地建设的组织实施工作。
（三）纳入粮油中心相关课题组成员，开展相关调查与研究。
（四）负责粮油中心专家、学校专家下基地驻点的联络和后勤保障工作，负责学校学生下基地驻点的安排与指导。
五、挂职人员的管理与考核
（一）学校成立以学校党委副书记任组长，分管粮油中心副校长任副组长，组织部、粮油中心、新农村发展研究院、科技处、人事处、计财处等职能部门主要负责人组成的领导小组，负责学校挂职工作的组织与领导。组织部牵头、粮油中心协助，负责挂职工作的综合协调；组织部牵头，粮油中心、人事处、挂职人员所在二级单位及基地县协助负责对挂职人员进行考核；基地县牵头，粮油中心、挂职人员所在二级单位协助负责挂职人员的日常管理。
（二）挂职期间，工资和人事关系仍留在学校原所在单位，组织关系转移到挂职地。
（三）挂职管理人员保留学校行政职务不变，挂职期间拥有在校工作管理人员的所有权利（如参加干部竞聘）。挂职教师，保留学校教师的职务不变，挂职期间拥有在校工作教师的所有权利（如申报职称）。
（四）新农村发展研究院将挂职人员纳入“三区”人才计划，将基地县作为特色产业基地范畴进行支持；组织部将挂职人员纳入科技特派员计划范畴进行支持。
（五）挂职人员所在二级单位要为挂职人员创造良好的工作和生活环境，确保其全身心投入挂职工作。
六、保障措施
（一）考核合格以上，管理人员的奖励性绩效为全校在职同职级管理人员的平均绩效，教师的奖励性绩效为全校在职同职级教师平均绩效的1.2倍。考核优秀的，给予奖励。

（二）交通、通讯补助按实报销；按500元/人·月标准给予岗位补助；调查与研究所需经费列入粮油中心预算。
（三）挂职人员的所有补助、考核奖励、奖励性绩效及组织部、粮油中心等部门对挂职人员的管理与考核所产生的费用在粮油中心专项经费中支付。
（四）在职称申报中，挂职工作经历可作为下基层经历。
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