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关于印发《湖南农业大学
纪念红军长征胜利80周年活动方案》的
通 知
各院、部、处、馆，后勤服务集团：
《湖南农业大学纪念红军长征胜利80周年活动方案》已经学校审定，现予公布，请遵照执行。
特此通知。
                       中共湖南农业大学委员会
                          2016年10月26日
湖南农业大学
纪念红军长征胜利80周年活动方案
2016年是红军长征胜利80周年。为了大力弘扬伟大的长征精神，激发全校师生员工的爱国热情，根据《中共中央宣传部等关于组织开展红军长征胜利80周年群众性主题教育活动的通知》（中宣发〔2016〕25号）精神，结合我校实际，特制定以下活动方案，现将有关事项通知如下：
一、指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十八大和十八届系列全会精神，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，广泛开展弘扬长征精神主题教育活动，着力宣传红军长征胜利的伟大意义和宝贵经验，着力宣传红军在中国共产党领导下艰苦卓绝的光辉历程，着力宣传长征在中国革命史和我军历史上的重要地位，大力弘扬伟大的长征精神和民族精神，激励和动员全校师生紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，弘扬红色传统、传承红色基因，坚定不移走中国特色社会主义道路，为夺取全面建成小康社会新胜利、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。
二、主要安排
（一）组织开展“纪念红军长征胜利80周年学术交流会”。
负责单位：宣传部、马克思主义学院
（二）围绕纪念长征胜利80周年，组织开展“体验长征，不忘初心”暑期教师实践研修；在实践教学中推出“长征组歌”。
负责单位：马克思主义学院
（三）面向学校全体学生开展“弘扬长征精神，争当有为青年”为主题的演讲比赛；充分利用官方认证微信、微博等公众平台，以“弘扬长征精神，争当有为青年”为主题，围绕“讲述长征故事、铭记光辉历程、追寻红色记忆、网上纪念堂、虚拟献花”等内容，分别开展线上主题教育活动，创作一批符合青年大学生喜爱的长征故事动漫、微视频、图文微博微信等网络文化产品，运用微传播、快阅读等方式广泛传播；围绕“铭记光辉历程，弘扬长征精神”主题，开展青年政治理论学习。
负责单位：团委
（四）组织全校各班学习《中共中央宣传部等关于组织开展红军长征胜利80周年主题教育活动的通知》等有关文件，开展传承长征精神主题班会；组织学生观看长征主题影视资料或参观长征主题的爱国主义教育示范基地网上展馆；全年每周一和重大节日举行升旗仪式，弘扬伟大的长征精神，进行爱国主义教育；在新生中举行“铭记革命历史 传承长征精神”合唱比赛；在“开学第一课”新生入学教育中开展爱国主义教育和校史校情教育；邀请红军老战士，老同志、老模范，举办一场长征故事报告会；做好网络宣传，利用湖南农大学生在线网站、湖南农大学生在线微信平台，开展“弘扬长征精神，讲述身边感人的故事””活动。
负责单位：学生工作部
（五）组织研究生座谈会；开展参观走访活动和观看长征影视剧《难忘的岁月》；组织师生撰写畅谈长征故事、学习长征精神、继承先烈遗志心得体会，深入了解红军长征的光辉历程和英雄壮举，进一步坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，积极培育和践行社会主义核心价值观。
    负责单位：研究生工作部
（六）布置“讴歌历史壮举，传播英雄史诗”长征胜利80周年纪念宣传长廊；观看红军长征题材影片；开展“美丽农大 幸福笑脸”离退休人员笑脸征集、笑脸墙展示活动；开展“歌颂党、传唱长征精神”红色经典歌曲卡拉OK演唱会或OK赛；开展“感恩共产党，弘扬长征精神”主题书画展；开展慰问老党员、老同志活动；组织各离退休支部开展党史教育活动和参加学校及上级部门举办的纪念活动。
负责单位：离退休工作处
（七）组织全校教职员工观看主题电影；举办纪念红军长征胜利80周年暨“两学一做”学习教育活动专题文艺晚会。 

负责单位：工会
三、工作要求
（一）加强组织领导。组织开展红军长征胜利80周年纪念活动，是党和国家政治生活中的一件大事。各单位要充分认识开展主题教育活动的重要意义，切实加强组织领导，周密部署、精心实施，务求取得实实在在的效果。宣传部门要牵头抓总、统筹推进，各单位要积极履好职、尽好责，发挥各自优势，形成整体工作合力。
（二）突出思想内涵。要牢牢把握正确的政治方向和舆论导向，在事关政治原则、政治方向的问题上旗帜鲜明、立场坚定。要紧紧围绕“弘扬长征精神”这一主题组织开展活动，大力弘扬伟大的长征精神和民族精神，唱响共产党好、人民军队好、社会主义好的主旋律，引导广大师生传承红色基因、保持革命本色，更好地凝聚起团结奋进的强大精神力量。
（三）吸引师生参与。要适应形势发展变化和师生接受特点，创新工作理念，创新活动内容，创新活动载体，讲好中国的故事，讲好中国共产党的故事，讲好人民军队的故事，努力提高宣传教育的说服力和影响力。要坚持立足广大师生，多运用师生乐于参与、便于参与的活动形式，充分调动师生中蕴藏的积极性、主动性、创造性，努力提高主题活动的吸引力、感染力和参与度。
（四）注重务实节俭。要严格遵守中央八项规定、《党政机关厉行节约反对浪费条例》要求，坚决反对形式主义，坚决反对铺张浪费，严禁借纪念活动名义从事商业活动，严禁制作发放贵重纪念品和集资摊派，使群众性主题教育活动既隆重热烈又务实节俭。
中共湖南农业大学委员会办公室        2016年10月26日印发
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