附件1：
湖南农业大学继续教育学院
[bookmark: _GoBack]第五届团总支学生会组织机构设置
  （一）团总支
   1、副书记（2名）
    协助团总支书记开展团内日常工作，负责大学生思想动态监控、思想引领、基层组织建设、团内宣传、青年典型建树，团总支副书记设2名，第一团副分管组织部、宣传部、网络认证中心等对外工作；第二团副分管实践活动部、文艺部、艺术团进行对内工作。接受校团委指导。
   2、组织部（部长1名，副部长2名）
    全面负责学院团组织日常工作、团内统计、团费收缴、团内考核，团的基层组织建设和团学干部培训，负责指导团支部开展工作，接受校团委组宣中心指导。
   3、宣传部（部长1名，副部长2名）
    全面负责学院团学宣传日常工作，组织、发动、规范、监督基层团学组织宣传工作，挖掘学院团学工作特色与典型活动，选树青年典型人物，参与全校宣传评比，指导团支部开展工作，接受校团委组宣中心、团刊编辑部指导。
4、新闻网络中心（部长1名，副部长2名）
    全面负责学院新闻素材收集、编辑、宣传工作，管理学院“湘农继教院”微信平台。接受校团委网络认证中心指导。
   5、实践活动部（部长1名，副部长2名）
    负责组织引导大学生走进、接触和了解社会，积极参加社会实践活动，提高动手实践能力，在实践中增加知识；组织开展“新生辩论赛”以及“高校名企行”等其他校企合作活动，接受校团委的指导。
   6、文艺部（部长1名，副部长2名）
    负责收集和整理学生文艺方面特长信息与备份，组织部分文艺类活动，对大型活动的文艺表演节目的筹备及排练安排以及各项活动的协助工作等。
   7、艺术团（团长1名，副团长1名，队长、副队长各1名）
    负责学院各项文艺活动，组织学生参加学校艺术竞赛、文艺演出，承担学院大小型晚会等文艺活动的组织策划工作，接受校团委、校艺术团的指导。
  （二）学生会
   1、主席团（主席1名，副主席4名）
    主席团主要负责学生会的整体运作，发展规划，制定落实各项规章制度，组织开展各项大型活动提升学生能力，维护学生权益，为学生成长成才服务；负责召集学生会主席团会议、常委会议，并及时向学院党政、学院团组织及校学生会汇报工作。主席团设主席一名，分管办公室、发展联络部；副主席四名，一名副主席分管学术活动部、学风督察部；一名副主席分管权益保护部、勤工助学部；一名副主席分管心理健康中心、体育部；一名副主席分管就业创业部、青志协；接受校学生会主席团的指导。
   2、办公室（部长1名，副部长2名）
    负责学院学生会的制度建设、财务汇编、资料收集整理人事考勤及管理、各类会议及大型活动会务等工作；协助主席团做好阶段性工作布局，协调配合好各部门工作，促进各部门之间的默契度，担负起学生会枢纽的职责；接受校学生会办公室的指导。
   3、发展联络部（部长1名，副部长2名）
    对外负责与企业、政府及社会团体联络，为组织发展争取物资支持；对内负责院会内部建设、培训与交流；打造高质量学生团队；联合其他部门开展院学生会人才培养计划，构建学生会系统发展平台；负责与其他兄弟学院学生会的交流；接受校学生会发展联络部的指导
   4、学术活动部（部长1名，副部长2名）
    负责推荐学院学习典型，承办学院辩论赛、演讲赛、学术讲坛、青年学习典型报告会、英语学习经验交流会及读书活动月等活动；接受校学生会学习部的指导。
   5、学风督察部（部长1名，副部长2名）
    负责营造学院学习氛围，加强学院学风建设，做好课堂考勤，培养大学生自主学习意识，协助学术活动部举办相关学风建设活动；接受校学生会学习部的指导。
   6、权益保护部（部长1名，副部长2名）
    负责以“院领导接待日”为中心的一系列主题维权活动的相关工作，解决同学们生活、学习、工作的切实问题，为学生和院领导提供直接沟通的渠道，如实反映学生意见。协助学院进行日常管理建设，组织对全院学生的宿舍卫生进行督促检查工作；对学生宿舍安全进行检查，保障同学的人身和财产安全，为同学服务，接受校学生会权益保护部及安全与生活保卫部的指导。
   7、勤工助学部（部长1名，副部长2名）
    负责学院学生的贫困生建档工作、勤工助学岗位工作、大学生医疗保险工作，接受校勤工助学会指导。
   8、心理健康中心（部长1名，副部长2名）
    负责关注学院学生心理健康，及时做好心理干预；培训心理委员，做好心理健康知识宣讲；协助学校心理健康中心开展各项心理健康活动；接受学校心理健康教育中心指导。
   9、体育部（部长1名，副部长2名）
    负责学院各项体育活动，组织学生参加学校体育运动节、篮球赛、排球赛、足球赛等，承担学院大小型体育赛事的组织策划工作，接受校团委、校学生会的指导。
   10、就业创业部（部长1名，副部长2名）
负责主持开展学院各类专场招聘会及企业宣讲会，为在校大学生提供专业的就业指导；承办“大学生职业生涯规划大赛”等活动；负责学院就业创业服务平台的更新、整理、维护工作；以及引导大学生参加社会实践活动，培养学院学生的创业意识，提高动手实践能力；组织开展“创业论坛”和其他创业竞赛活动。接受校学生会就业实践部以及创业实践部指导。

   11、青志协（部长1名，副理事长2名，部门负责人各1名）
    负责培养学生的公民意识，奉献精神和服务能力，帮助学生提高综合素质，促进学生健康成长。组织开展各项志愿服务活动，与校园学生组织以及社会单位合作，传播爱心，为更多需要帮助的地区和群众提供援助。招募志愿者，建立一支多元化的志愿者队伍。
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